
Мы все такие разные -
Такие непохожие.

Немного непонятные,
И капельку несхожие.

Но, всё-таки, прекрасные,
И, всё же, интересные.
Немножечко занятные,

И, где-то в душах, светлые.

Мы все такие разные -
Такие непохожие.

Жаль, что непостоянные,
И капельку несхожие...



ОПРЕДЕЛИТЕ, КАКОЙ РАСЕ ЗЕМЛИ 
СООТВЕТСТВУЮТ ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ НИЖЕ 

ПРИЗНАКИ. 
1. Светлая или смуглая кожа.
2. Населяют Центральную и 

Южную Африку.

3. Выступающие скулы.

4. Черные курчавые волосы.

5. Желтоватая или красноватая 
кожа.

6. Самая многочисленная раса.
7. Узкий разрез глаз.
8. Толстые губы и широкий нос.
9. Волнистые светлые волосы.

10. Населяют Европу и большую 
часть Северной Америки.

 А) европеоидная;
 Б) монголоидная;
 В) негроидная;



ОТВЕТЫ 
1. Светлая или смуглая кожа.
2. Населяют Центральную и 

Южную Африку.
3. Выступающие скулы.
4. Черные курчавые волосы.
5. Желтоватая или красноватая 

кожа.
6. Самая многочисленная раса.
7. Узкий разрез глаз.
8. Толстые губы и широкий нос.
9. Волнистые светлые волосы.

10. Населяют Европу и большую 
часть Северной Америки.

1. А
2. В
3. Б
4. В
5. Б
6. Б
7. Б
8. В
9. А
10. А

 А) европеоидная;
 Б) монголоидная;
 В) негроидная;

Молодцы!



ЧИСЛЕННОСТЬ 
НАСЕЛЕНИЯ ЗЕМЛИ

• Сформулируйте цели урока 
(подсказка в рубрике «Вы узнаете»)

13 октября, пятница



СЧЕТЧИК ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ЗЕМЛИ 
НА САЙТЕ 

HTTP://WWW.WORLDOMETERS.INFO/WORLD-
POPULATION/



СЧЕТЧИК ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 
РОССИИ



РОСТ ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 
ЗЕМЛИ В XX ВЕКЕ

в млрд. человек



ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПРИРОСТ – ЭТО….

разница между числом родившихся и числом умерших 
за 1 год на 1000 человек (в промилле).

Отрицательный прирост  - это естественная убыль 
населения.



РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ
� Рассчитайте величину годового естественного 
прироста населения в промилле, если в городе за год 
родилось 18 500 человек, умерло 13 200 человек, а 
численность населения составляла на начало года 1 
596 тыс. человек.

18500-13200=5300 (чел.  – естественный прирост)
1 596 000 – 1 000 ‰
       5 300 – Х ‰

Х= 5300 х 1000 : 1596000 = 3,3‰ 
Ответ: естественный прирост составил 3,3‰



РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ

� В 2010 году в России родилось 1 788 948 человек. 
Из-за аномальной жары в июле-августе произошёл 
небольшой подъём смертности: за год умерло 2 028 
516 человек. Численность населения - 142 905 200 
человек.

� Рассчитайте величину естественного прироста 
(убыли) населения. 





ВЫПОЛНИТЕ ЗАДАНИЕ С ПОМОЩЬЮ 
АТЛАСА:

ПОКАЗАТЕЛИ ПРИРОСТА НАСЕЛЕНИЯ В 
НЕКОТОРЫХ СТРАНАХ МИРА

Прирост населения Страны



ПОДВЕДЕМ ИТОГ:
� Сегодня на уроке я узнал(а) ….
� Мне было интересно….
� Мне было сложно…
� Я понял(а)….
� Я не совсем понял(а)….

Домашнее задание:
§11


















